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Brassó, Csütörtök, január 12 -én. 5-ik szám. IV. évfolyam 1888. 
Előfizetési felhivás 

BRASSÓ- 
: orimű 

politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap 
negyedik évfolyamára. 

Lapunk 1888 január elsejével negyed k évfolya- 
mába lépvén. ezennel uj előtizetést hirdetünk. — 
Edd gi t. előfizetőinket kérjük tisztelettel: szivesked- 
jenek előfizetéseiket megujítani. minthogy 
lapot csak ugy küldhetünk. ha az lőfize- 
tési dijak rendesen beküldetnek ; 

A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapuk 
szives terjesztését. 

Előfizetési árak: 
Egy negyedévre (jan.-ápr.) 1 frt. 80 ke. 
Félévre (jan. -jun)... 3, 380 
Egész évre (jan. —dece ). 7 frt 
Külfötdre egész évre . 20 frank. 

AAz előfizetések legezélszerübben postautalvány- 
nyal küldendők a Brassó" kiadóhivalába 

Kivánatra bárkinek mutatványszámmal készsége 
sen szolgálunk. Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött elő. 
fizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Mint eddig, - ugy ezentűl sem fogunk kimélni 
semmi anyagi áldozatot, - csak kérjük a t. közön- 
ség b. tömeges előfizetését, mit remél 

a „BRASSÓ" szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Választás után. 

A koczka eldőlt. A választás megtörtént. 
A kereskedelmi és iparkamara ujjá van ala- 
kítva további öt évre. A választás eredménye 
egyenesen meglepő, sőt hihetetlen. A legna 
gyobb részt a magyar iparosság vette a vá 
lasztásban. Oly élénk részt vett, mely eddig 
példátlanul áll a brassói magyar-ágnál. 

Meglepő az eredmény, mert a vak is látta, 
hogy túluyomó volt az egyesült pártiak száma 
egész napon át, a mit többször maguk a bi- 
zottság tagjai is beismertek; mert míg ezek 
tömegesen szavaziak le egész napon át, addig 
a másik párt csak szórványosan jelent meg 
az urna előtt. Igaz, hogy a csodák korszaka 
rég lejárt, de mégis igaz, hogy itt csoda tör- 
tént. Hiába, nagy és végtelen az Ur hatalma! 

Nem tagadjuk, az eredmény nem kielé- 
gítő. A kamara, két három egyén kivételével, 
a régi tagokból fog állani; személyzete termé- 
szetesen a régi marad és ezzel együtt valószí- 
mnüleg működése is. Pedig nem az elfogulat- 

lan választó közönségen mult, hogy nagyobbára 
uj, életerősebb, pártonkívüli egyének jussanak 
be a kamarába, a kik ott síkra szálljanak ke- 
reskedelmünk és iparunk védelmére. 

Ám, ha meghiusult e szándék, ha ismét 
nemzetiségi elfogultság volt mérvadó a kama- 
rai választásoknál — legyen. Azonban két igen 
fontos tanulságot nyujtott a választás, melyek- 
ről nem szabad soha sem megfeledkezni. 

Az egyik: hogy a románság minden 
tekintetben megbízkatatlan szövet.- 
séges. Megtörtént itt is - és épen ez okozta 
ralószínüleg a mérsékelt pártok elbukását, — 
hogy a románok a kűzdelem közepette elpár- 
toltak, sőt egy és ugyanazon vezetőjük, a ki 
az egyesíülésnél jelen s látszólag egész lélek- 
kel mellette volt, az ellenfél zászlóját lobogtatta. 

Mint jonrnalistákat, nem érdekel minket 
az ügy ezen ága; pártállást nem foglalunk 
sem jobbra, s m balra, s ép ezért elfogulatla- 
nul ítélhetünk. 

Az ily eljárást más néven tisztességtelen- 
nek nevezik. Az ily eljárást a történelem áru- 
lásnak nevezi. Mint Ephialtes elárulta hazáját, 
s ezért a történelem által árulónak bélyegez- 
tetett: ép úgy érdemlik meg a mi társadal- 
munktól ezen bélyeget azon román urak, kik 
előtt az adott szó megszegése nem becsületbe 
ütköző cselekmény. 
Az erkölcstelenség ezen neme a legerősebb 

hadsereget is könnyü szerrel játszhatja át a 
tizszerte gyengébb ellenfél kezére. Igy jártak 
a magyar választók is; mert míg a szászok 
egy nagy része egyenesen tartózkodott a vá- 
lasztástól, kisebb része pedig a mérsékelt párt- 
tal szavazott: addig a románok túlnyomó ré 
sze, a vezető bűnéből átpártolt a túlzók se 
regébe. 

Az első tanulság tehát: ne bízzunk a ro 
mánságba, hanem mellőzzük s nélkülözzük 
őket minden téren, mert így legalább sohasem 
számíthatunk gazda nélkül; aljasság nem te- 
heti legalább illazóriussá a különben reális 
tervezetet, – hanem bízzunk egyedül s kizá- 
rólag önerőinkbe. 

A második tanulság, ennél nem csekélyebb 
fontosságu, sőt magyar szempontból s magyar- 
ságunk jövőjét tekintve, sokkal fontosabb: 
hogy magyar iparosságunk kizökkent végre 
régi közönyösségéből s ott, a hol közérdekről 

s magyar érdekről van szó, mint egy test áll, 
hogy öntestével védje azokat. — Béldátlanul 
áll e város történetében s a későbbi krónikás 
kiváló esemény gyanánt fogja felemlíteni, hogy 
Brassó város magyar iparosai, kik eddig mocz- 
czanni sem mertek, félve az ellennyomástól, 
minden előkészítés nélkül, előtte való egste 
nyervén róla tudomást, egy szép napon meg- 
mozdultak, s mint Pallas a földet, úgy meg-, 
illetve felrázták a várost, hogy annak legrégibb 
s maguknak előjogokat képzelt lakói a szó 
legszorosabb értelmében megrettentek. 

Avagy mikor történt még meg Brassóban, 
hogy háromszáznál több magyar iparos lépett 
volna fel nyiltan, szmben a nálánál hatalma- 
sabb ellenféllel? Mkor történt meg Brassó- 
ban, hogy kamarai választásnál csaknem hét- 
száz szavazat adassék be? Ez egyedül és ki- 
zárólag a magyar iparosság érdeme, melynek 
lelkesedése és ebből következett tömeges rész- 
véte rázta fel álmukból a többieket is. 

Igaz, hogy elbuktak a küzdelemben. Igaz, 
hogy legyürték. De ennek nem ők az okai. 
Egyrészt a csodák megujulni látszó ideje, más- 
részt azon nagyszámu s számban a résztvette- 
ket még meghaladó magyarok száma, kik — 
elég rosszul tették — a választástól elmarad- 
tak, s ismét másrészt egyik szövetségesüknek 
lanyhasága, a másiknak pedig árulása. : 

Ámde e bukás nem szégyen. Ez a bu- 
kás, ily elbukás esak győzelem. Dia- 
dal a brassói magyar iparosság részére. 
Megmutatta, hogy van. Megmutatta, hogy 
síkra tud és akar szállani saját s az igaz köz- 
ügy érdekeiért; hogy nem jól van az úgy, a 
hogy városunkban van. S ha ezután a túlzó 
párt talán meg fogja gondolni, mit tesz; ha 
cselekedeteiben talán kevesebb önkény fogná 
vezetni, mint eddig, — ez egyedül a magyar 
iparosság érdeme lesz. 

Közéletünknek a hétfői nappal s csodás 
elbukással talán uj korszaka kezdődött: a ma- 
gyar elem nagyobb részvéte a közügyekben. 
Ez pedig előbb-utóbb döntő lesz városunkban. 
— Nincs tehát oka restelni a bukást a kisebb- 
ségben maradt pártnak, sőt ellenkezőleg: le- 
gyen ezen morális győzelemre min- 
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denkor büszke! Ez a büszkesége lesz ga- 
rancziánk a jövőre. 

A ,„BRASSÓ TÁROZÁJA. 
————-—- 

Az aranycsinálásról. 
(Folytatás.) 

Emkedokles, egy görög bölcs, azt tanította, hogy 
földünk minden teste 4 elem keverékeből áll, ugyanis 
viz , tűz, föld- és levegőből. 

A tudomány, nem kutatva: Empedokles e böl- 
csességét honnan meritelte, e tételt kétségtelen igaz- 
ságaak fogadta el, s a tudósok ez időtől kezdve csak 
ez állitás igazolásán munkálkodtak. Főtámaszát ké- 
pezte e tannak, hogy azt a görög bölcsek egyik leg- 
nagyobbja, Ar stoteles is kétségtelen igazságnak is- 
merte el, sőt még lényegesen kibővitette is; ő ugyanis 
e négy elemet card nális tulajdonságokkal ruházta fel. 

a tűz a száraz melegnek, a levegő a nedves meleg 
nek, a viz a nedvesség- s hidegnek, a fóld a száraz 
hidegnek lett kepviselője. E tuajdonságokat ő azután 
kisebb-nagyobb mértékben minden földi testben fel- 

tödözhetni vélte s ennek okát a négy eem benne fog- 
lalt mennyisége különféleségének tulajdonította. 

Ezen felsorolt négy aristotelesi elemnek egyesü- 
léséből keletkezik a fémeknek két alkotó alapanyaga, 
a kén, mint e kor tudósai nevezik, a sulphur, az ég- 
hető alkotórész és a kéneső vagy higany, mercur, a 
femes alkotórész. 
Ezon alapanvagok az alchemisták felfogása sze- 

rint nem a tiszta kén és a kéneső, de az elsőben 
nagy mennyiségben van jelen a sulphuros alkotórész, 
az utóbbiban a mercuros. Minden fém, az arany, az 
ezüst, a réz és vas, az ón és ólom stb e két alkotó 
elem keverékéből áll s különféleségüket csak a két 
alkotórész mennyisége okozza. A mercurtartalom foko- 
zásával nemesebbé lesz a fém, s e felfogásból kiindul- 
va, természetesen semmi sem állott annak utjában, 
hogy el lehessen érni a vasnak vagy ólomnak ezüstté, 
aranynyá való átalakítását, csak meg kellett találni az 
ugynevezett medicinát, melynek segitségével a mercur- 
tartalom fokozható. 

Ily medicinák receptjei nagy számmal maradtak 
fenn. Három rendbeli medicina különböztetett meg: 
az első rendbeliek alkalmasok voltak az egyik nem 
nemes fémet átalakítani egy más nem nemes fémmé, 
példánl vasat rézzé, ólmot ónná. A másodfokuak e 
fémeket ezüstté alakították át. A harmadfokunak se- 
gitségével, mely majd elixir, majd tincture, magoste- 
rium vagy irismegistos, leggyakrabban azonban a höl 
csek kövének nevével ruháztatott fel, nemcsak bár 
mely fémet aranynyá lehetett átalakítani, de a mi en- 
nél még sokkal értékesebb: az emberi életet a leg- 
szélsőbb határig meg lehetett nyujtani. 

Tisztelt hallgatóimat bizonyára jobban érdekli, 
mint lehet ez igen becses anyagot előállitani. A kö- 
zépkornak száz meg száz tudósa nagyon részletesen 

irta le e dolgot. csak az a baj, hogy a legtöbb azza 
végzi leirását. hogy neki a müvelet, fájdalom, nem 
sikerült, mert csak az Isten különös kegyeltjei része- 
sittetnek azon szerencsében, hogy azt előállithassák. 

A következőkben azonban megegyeznek a leirá- 
sok: a bölcsek köve, e legnemesebb anyag. előállit- 
ható bármiből, s a különböző mesterek a legkülönbö- 
zőbb anyagokból készitették, a legnagyobb előszeretet- 
tel olyanokból indulva ki, melyeket említenünk sem 
lehet. - A kiindulásul alkalmazott nyers anyag egy 
alkalmas. alaku üvegedényben, a philósophus 
tojásban. helyezendő el és megfelelő. hőmér- 
séklés mellett kezelendő, a mig fekete nem lesz, mint 
az alchemisták mondták: a mig holló-fővé. nem 
alakul át/ később azonban megfehéredve át nem ala- 
kul .fehér hattyuvá., mely erősebben melegitve 
átsublimál — a fehér hattyu felrepül., — még 
további s ujra fokozott melegítésnél a ,fehér hattyu" 
élénk szinjátékot mutat, pávatftarkká. vagy szi- 
várványnyá. alakul át. aztán sárga, végre bibor- 
vörös rubinfényü anyaggá lesz, s ezzel a nagy mű be 
van fejezve: a bölcsek köve készen van. 

Ezen, modern felfogásunk szerint hajmeresztő 
képtelenség a bölcsek köve gyártásának legértelmesebb 
receptje, s tudomásunk szerint több mint ezer éven át 
ezren meg ezren, sőt százezren kisérlették meg a ből- 
csek kövének ez úton vaó előállitását. (Folyt. követk.) 
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Belfoöld. 
Brassó, jan. 11. (Országgyülés.) A karácsonyi 

és ujévi szünet után f. hó 9-én tartá a képviselőház 

első ülését, 
emlékezvén Sennyey báró elhunytáról, meleg és elis- 

merő szavakban emelte ki annak önzetlen hazafiságát 

és kiváló érdemeit az alkotmány helyreállitása körül. 

A ház jegyzőkönyvileg ad kifejezést az elhunyt ha ála 

fölötti részvétének s az elnököt bizza meg, hogy a 

gyászoló családnak a ház részvétét tolmácsolja. 

A rövid ideig tartó ülés további folvamán Tisza 

Kálmán az állaudó országház épitésének előhaladásá 

ról, Fejérváry br. honvédelmi miniszter pedig törvény- 

javaslatot terjeszt be a hadsereg tartalékosainak s a 

szab. áll. honvédeknek az uj fegyverekkel való begya- 

korlás czéljából 7 napi gyakorlatra leendő behivá- 

sairól. 

Egyéb előterjesztések után a ház elhatározza, 

hogy legközelebbi ülését szerdán tartja, csütörtökön a 

helyi érdekü- vasutakról szóló törvénvjavaslatot tár- 

gyalja, jövő hétfőn pedig megkezdi a folyó évi állam 

költségvetés tárgyalását. - A költségvetés ellen fel- 

szó alók közé iratkoztak eddig: Horánszky Nándor, 

Helfy Ignácz, Orbán Balázs. Győrffy Gyula, Meszlényi 

Lajos, Liptay Károly, Illyés Bálint. A szabadelvűüpárt 

részéről eddig csak Miklós Gyula iratkozott fel. 

Brassó, jan. 11. (Vasuti tisztviselők honositása.) 
Hazai vasutainknál különösen egy két évtizeddel ez- 

előtt igen sok külföldi hivatalnok nyert alkalmazást, 

kiknek egyrésze még most sem szerezte meg a ma- 

gyar állampolgári jogot. Az államvasutak elnök-igaz- 

gatója, Ludwigh Gyula min. tanácsos azonban, e hé- 

ten szigoru rendeletet bocsátott ki, hogy mindazok az 

alkalmazottak, kik nem a magyar korona területén 

születtek s honositva még nincsenek, honositásuk vé- 

gett haladéktalanul intézkedjenek. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, 1888. január 11. 

Legujabb, Szentpétervárról közölt hirek szerint 

az orosz gárdahadtest lovasságának és tüzérségének 

legidősebb korosztályat már hazabocsátották. A gárda- 

gyalogság hazabocsátását a legközelebbi napokban 

eszközlik. Oroszország azon van, hogy Bulgáriára vonat- 

kozó igényeit formulázza, s a német politika föladata, 

hogy e követeléseket a vele baráteágban álló Duna- 

állam jól megértett érdekeivel összhangzásba hozza. 

A csehek ismét mozognak s ismét tüntetnek; a 

tartománygyülés f. ho 9-én a költségvetést tárgyalta, 

mikor is a vita folyamán Gregr saj alatát fejezte ki, 

hogy a tartománygyülés jelentősége teljesen alászállt, 
Mi sem akadályozhatja meg a tartománygyülést abban, 

hogy ép úgy, mint a magyar országgyűlés és a hor- 

vát tartománygyülés a megnyitás alkalmával feliratot 

intézzen a koronához. Venczel koronája ép oly jelen- 

tős, mint szent lstván koronája, Herold a magyarok 

tulnyomó befolyásáról szólt, és ez irányban nem remé- 
változást, mig köztudomásra nem juttatják, hogy a 

fényes multu cseh királyság is fnnall. 

Sophiából jelentik, hogy az a csapat, mely Bur- 

gasba be akart törni, 12 bolgárból és 30 monteneg- 

róiból állott. A csapat vezér Nabukoft volt. A csapat- 

hoz tartozott egy compromitált pap és Bojanoff is, k 

annak idején az eszki-zagrai zavargásokat idézte elő. 

Bojanoft megöletett és öt montenegrói és egy bolgár fog- 

lyul esett. Mintegy huszan Törökországba menekü tek. 

A görög gőzhajó a partra szállás után a román kikötő 

felé tovább folytatta utját. 

A »Corr. de lEsté jelentése szerint Dzseddán a 
a keresztényeket üldözőbe vették és a franczia kon- 
zult meggyilkolták. 

Nelidov orosz nagykövetet a szultán kihallgatá 
son fogadta, mely alkalommal a nagykövet kijelentette. 
hogy az orosz kormány bekés szándékokat táplál. A 
szultán azt válaszolta, hogy Sakis pasa Pétervárról 
hasonlóról biztositotta, A szultán abbeli reményenek 
adott kifejezést, hogy a bolgár kérdés békés uton lesz 
megoldható. 

Berlinből jelentik: Poltikai körökben a porta 
hozzájárulását a suezi-csatornára vonatkozó szerző- 
déshez most már biztosra várják. Erre a körülményre 
Francziaország különösen azért helyez oly nagy sulyt, 
mivel ennek az vona a következése, hogy Angolor- 
szág felhagy Egyptom oecupácziójával s az esetben 
Francziaország és a porta érdekei teljesen fedez k egy- 
mást. Francziaország politikája abban áll, hogy a 
porta integritása Európában, Ázsiában s Afrikában 
fentartassék, s hogy ilyen formán a középtengeri 
egyensuly rázkódást ne szenvedjen Abdul Hamid böles 
és békés politikája folytán ezt az integritást nem fe- 
nyegeti közvetlen veszély. - A bolgár kérdés aligha 
fog a porta részéről katonai akcziót maga után vonni 
s a szultán nagy elővigyázattal tartja magát távol 
minden szövetségi kombinácziótól. 

melynek mindjárt elején az elnök, meg- 

Kereskedelmi kamarni választások. 

Olyan mozgalmas napja régen nem volt váro- 
sunknak, mint hétfőn, a kereskedelmi kamara valasz- 

tása alkalmából. 

Minden önérzetes kereskedő és iparos meleg ér- 
dekkel viseltetett iránta. A magyar, szász és román 
kereskedelmi grámiumok paktáltak s igy ennek tulaj- 
donitandó, hogy ott csekélyebb volt a részvét, mint 
az iparos osztályban. A tanácsház valóságos ostrom 
alatt volt. Fönn a nagy teremben ült a két bizottság. 
A kereskedők osztályának elnöke Safrano Anastase, 
az iparosoké Hintz Ernő. A bizottság tagjai közt 
egyetlen magyar ember sem volt, a mi kü- 
lönösen magyar körökben nagy visszatetszést, sőt — 
egyenesen kimondjuk — bizalmatlanságot idézett elő 

Lenn a tanácsház körül mindkét tábor főkorte.- 
sei. Az egyesültek választói a polgári körben gyüle- 
keztek, onnan 10-20-30 választó indulván el egy- 
szerre leszavazni. Szavazójegyeik fehérek voltak. A 
tanácsház körül, a tanácsházban, sőt a szavazó 
teremben is szabadon működött ,Gewerbeverein«- 
kortesek igyekeztek elvenni tőlük a szavazójegyeket s 
másokkal, természetesen az övéikkel felcserélni. So- 
kan lenevették őket, sokan elfogadtak s zsebre rakták, 
de azért a fehérrel szavaztak le. Déli tizenkét óráig 
a magyar szavazójegyek, tehát az egyesült mérsékelt 
pártokéi, kétszáznál többel voltak előnyben. Eddig a 
románok nagy része is velők szavazott. Megijedt a 
„Gewerbevereine pártja. Szétfutott a szélrózsa minden 
irányába. : 

De azért lassan-lassan, 
embereik. A többséget megközeliteni sem lehetett. A 
magyar választók nem fértek a terembe, az ellenpárt- 
beliek közül alig volt valaki. Benn a választásnál a 
választató elnök is nagyon kényelmesen rendezte be 
magának. Nem kereste ki nagyobbára a választókat, 
hanem feliratta külön, másokat meg azon megjegy- 
zérsel utasitott vissza, hogy nem választók, (holott fi- 
zetik évek óta az iparkamarai illetéket); a magyaroknak 
azt mondta, hogy a füvényhordók nem jogosultak, a 
másokat meg leszavaztatta: a tömegesen megjelent 
magyarok közül tiz leszavazásnál kettő-három nem is 
jegyeztetett fel, a 

lépett fel erélyesen. 

Mig a tanácsházban ez igy folyt, a ,Gewerbe 
verein emberi kocsikkal száguldottak szét a város- 
ban. Seewaldt nevü gyáros a czigóniát vette magára. 
Előbb Düeck ur nevében próbált szerencsét. Nem 
sikerült. Elment. Ujból jött. Most a választó elnök, 
Hintz Ernő ur megbizásából — igy állította ő 
— jön. De most is felsült. 
számszerint 56 an beállitottak délután leszavazni a 
magyarok oldalán Csak kilenecz tiz volt a más párton. 
Egy sereg ipurengedélylyel biró asszony. Egy részök 
elfogadtatott. a .Gewerbeverein7 pártján lévők mind; 

Más, polgári nők, jelentkeztek szavazásra a magya ok 
mellett. Visszautasíittattak. Korcs márosok, szatócsok, 
földbérlök, kik évek óta fizették a kamarai adót, visz- 
szavettettek, Sajátságos, hogy mind fehér czédulások 
voltak. 

Délután ép oly élénk volt a választás A „Ge- 

mán választók lefogására. 

románok Popovics vezetőjükkel élén, átpártoltak. A 
magyar iparosok bámulatra méltó tevékenységet fej- 
tettek ki. Öt órakor dé után még — a választó elnök- 
nek egy hozzá intézett kérdésre adott felelet szerint 
— a fehérek (egyesült mérsékeltek) voltak nagy ma- 
joritásban. Tizenkét perczezel hat óra előtt meg a fe- 
hérek majoritásáról beszéltek az ellenpártbeliek, kik- 
nek eddig már a negyedik szinü szavazó-lapjaik vol- 
tak; ekkor négy kocsi indittatott utnak választók után. 

Elkéstek. Hat órát már megütötte a tanácsház órája, 
mikor hat választó érkezett. Egyikök még be is ment 
szavazni, de a választás már be volt rekesztve. Ekkor 
kezdett a bizottság munkához. Ugy, a mint voltak. 
Bizalmi férfiak nélkül, csak maguk között. 
— Egy darabig dolgoztak, azután ismét minden el- 
lenőrzés nélkül felretetették a szavazólapokat s más- 
nap ismét minden ellenőrzés nélkül elővették s befe- 
jezték a munkálatokat. Az eredmény az vott, hogy a : 

melynek legfőbbjei meg voltak győ- ,Gewerbeverein' 

ződve s ezt nyi Htan hirdették, bukásukról — nagy 
többséggel gvőzött. 

Van tehát most nagy öröm a tulzók között. De 
ez örömbe ürömcsepp vegyül, mert értesülésünk sze- 
dint, a választás ellen, az előfordnult szabálytalanságok 
s visszaélések miatt, fellebbezés fog beadatni a mi- 
niszte hez. 

——————- 

egyenként gyültek az ő 

miért nem egy önérzetes választó 

A czigóniabeli románok 

Megyei ügyek. 
Erassémegye közigazgatási bizottságának ülése. 
Brassómegye közigazgatási bizottsága f. hó 9- én 

tartotta január havi rendes űlését, melynek legérde- 
kesebb tárgyait az egyes szakreferensek feléves jelen- 
tései képezték, 

Egyes jelentéseket tt röviden kivonatozunk, mig 
másokat közérdekü voltuknál fogvas bő kivonatban. 
jövőre fogunk közölni. 

A miniszterelnökhöz intézett jelentés szerint a 
közig. bizottság a mult félév alatt 6 rendes ülést tar- 
tott. A közig. biz. ügyei közül az első félévről átjött 
89 darab; ehhez jött 531 darab s igy beérkezett ösz- 

szesen 570 darab, melyek közül 559 el is van intézve. 
A megyei központi iktatóba beérkezett 5462 darab, 
mihez hozzáadva a mult félévről átjött 447 darabot, 
összesen volt 8499 darab, melyek közül 5460 drb. el 
van intézve, mig a többi is nagyobbára kiadványo- 
zás alatt áll már. 

Fegyelmi ügy nem tárgyaltatott. Első vagy má- 
sodfoku határozat ellen 89 fellebezés adatott be; me- 
lyek közt 72 adóügyi van. A kir. adófelügyelő hiva- 
talából csak egyetlen esetben fellebbezett. 

A belügyminiszterhez intézett jelentés szerint a 
közig biz. személyzetében annyiban állott be változás, 
hogy Lenga u helyett Ádám Károly lett beválasztva ; 
a megyei pénztár havonként megvizsgáltatott és rend- 
ben találtatott; Brassó város pénztárának jun. 30-án volt 
2890 frt. 691/, kr. maradványa; ehhez befolyt decz. 
31-ig 207. 624 frt O51/, kr; maradványa decz. 31-én 
1530 Ífrt. 221/, kr. A községi ügyek körül nevezete- 
sebb nem fordult elő; bevándorlási eset volt 6, ki- 
vándorlási 15; tűzeset volt 31, melyek kára 24555 
frt 22 krra becsültetett, iniből biztositva volt 11273 
frt 85 kr. Az alategészségügy kielégitő volt. Gyám- 
ság alatt maradt deczember 31-én 5277 egyén, gond- 
nokság alatt pedig 216, kiknek, az árvaszék által fel- 
ügyelt vagyona 310.605 frt 37 kr. értéket képviselt. 
Az 1887. év II. felében teljesen elintéztetett 8225 
ügydarab, mig hátrálékban maradt 247 

Az egészségi állapot kedvezőnek volt mondható, 
Járvány nem fordult elő. Ragályos betegség csak Höl- 
tővényben lépett fel nagyobb mérvben. Néhány elő- 
fordult ragályos betegségi eset miatt több iskolának 
bezárása vált szükségessé. Az oltás foganatosittatott s 
jó sikerrel. Beoltatott 2317 egyén; az oltási dijak 
224 frt, 385 krt tesznek. Az ujraoltás elrendeltetett, 
ugyszintén az 1888-ik évben foganatositandó első oltás. 

A kereskedelmi miniszterhez tett jelen- 
tés szerint a termés megyénk területén a mult évben 
minden tekintetben jónak volt mondható, csakhogy 
sem a terményeknek, sem az állatoknak annyira 
nincs meg a kellő ára, hogy a földmives, daczára a 
jó termésnek alig képes magát fenntartani. lpar s ke- 
reskedelem terén semmi javulás sem észlelhe tő, mind- 

kettő nyomott viszonyok között pang. Az őszi veté- az ellenpártbeliek legnagyobb része visszautasittatott. ge kre nézve ez ideig a lehető legkedvezőbb telelő 

idő járt. 

A honvédelmi miniszterhez tett jelentés 
szerint semminemű nevezetesebb eset a katonaügyek 
terén nem fordult elő. Az utóálutások és fölül vizsgá- 
lások rendesen megtartattak; 
e őmunkálatok folyamatbau vannak. 

werbeverein* oláh trokárokat pénzen fogadot a ro- : : 

Nem volt reá szükség A 

az idei fősorozásra az 

Elbocsátási eset volt 15. 

A közlekedési miniszternek jelentetett, - 
hogy ugy az állami. mint a törvényhatósági utak a 
lefolyt félévben a legjobb karban voltak s vannak is. 

A Tatrang folyó szabályzása még mindég késik. 
A megye területén van 86 gőzkazán. Gőzkazánfütő s 
gőzgépvezető vizsgát tett 24 egyén, kik közül 6 visz- 
szautasittatott; kőmives mesteri vizsgát tett 1 egyén. 
A megye területén van kétfogatu igás 40248, egyfo- 
gatu 27472 s házinapszám 45626, mely megváltatott 
á3.665 ífrt 60 kr. közmunkaváltsággal. A vizimalmok 
száma 143. A posta s távirda szolgálat zavartalanul 
s pontusan folyt. Akadály nem merült fel. Van a 
megye területén 19 postahivatal, 1 távirda-főállomás 
és 1 postaállomás. 

A pénzügy-, közoktatásügy s igazságügyminisz- 
terekhez intézett jelentésekről jövőre. 

Irodalomi. 

Dolinay Gyn la ifjusági vállalatának, a ,Hasr- 
nos Mulattatót-nak ujévi első számát vettük, mely 

telve van a legérdekesebb ifjusági olvasmányokkal, s 
rakva szebhnél szebb képekkel. Csupán az első szám- 
ban a következő ismert nevü iróktól találunk dolgo- 
zatokat: Sziklay János, Palágyi Lajas, Várady Antal, 
lnczédy László, Szabóné Nogáll Janka, Kistelky Ede, 

Rudnyánszky Gyula, Szomory Károly. 
özeken kivül még egy csomó jó munka; ugy : 

hogy a füzet gazdasága, képeinek szépsége és soka- 
sága meglepi az olvasót. A ,Hasznos Mulattató. je- 
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enleg 16-ik évfolyamát futja Sardülő fiuk . leányok 
olvashatják, ámbár Dolinay kizárólag leányok számára 

is ad ki egy kedves lapot a „Leányok Lapját", mey 
szintén régi lap, 14 ik évfolyamát éli. Ugy ennek, mint 

felelőssége 

1888 évi jannár hó 8-án Tisza. 

a hasznos mulattatónak előfizetési ára negyedévre 1 
frt, felévre 2 Írt. Az előfizetők rendkivüli kedvezmény- 
ként minden füzettel egy félivnyi külön művet is kap- 

nak. melyek év végén önálló kötetbe foglalhatók, to- 
vábbá 3 Ért 60 kr. leszállitott áron megszerezhetik a 
a , Történelmi arczképcsarnoka czimű diszművet, mely 
elegáns diszkölésben 231 arezképet és életrajzott tar- 

talmaz melyek egészen az ifjuság igénye:hez vannak 
alkalmazva. Ajánljuk Dolinay kitünő ifjusági vállatatait 
a müvelt szülők figvelmébe, ennél o'csóbb és megfe- 
lelőbb lapot nem nyujthatnak gyermekeiknek. A lap 
diszes kiállitásu, szines boritékba van füzve s 44 ol- 

dalra terjedő változatos, mindig vonzó és érdekkeltő 
olvasmányt nyujt. Kiádóhivatal: Budai est, kecskeméti 
u. 183. sz. a hova szerkesztő neve alatt küldendők az 
előfizetések 

A közönség köréből.*) 
A kereskedelmi kamarai választásokhoz. 
Több iparos polgártársam megbizásából és ne- 

vében szólalok fel e helyen, hogy három kérdésti ntézzek 
Hintz Ernő városi gazda urhoz, mint a kereskedelmi 
kumarai választás ipari alosztálytályát vezetett bizott ág 
elnökéhez. 

Három kérdesem következő : 
1. Összeférhetőnek tartja e az elnök ur a válasz. 

tási eljárás igazságával, hogy a szavazatszedő bizott- 
ság minden ellenőrzés nélkül, vagy bizalmi férfiu nél- 
kül dolgozott, lévén a bizottságban az enök ur, egy 
szász ur s egy szintén szász irnok, tehát egyetlen 
magyar ember sem? Távol tőlem minden gyanu- 
sitás, de — engedje meg — mi magyar iparosok ezt 
nagyon feltünőnek tartjuk. 

II. Saját magam láttam s velem más elvtársaim 
is, hogy számos román választó a 20 névvel biró sza- 
vazó jegyeket minden törlés nélkül adta be, tehát 20 
egyénre szavazott, mikor csak 16-ra lehet. 

Kérdem a t. elnök urtól, mi történt ezekkel? 
Ha beadatott 679 szavazat s mint a lapból láttam, 
ezek mind elfogadtattak, hol vannak s mi történt azok- 
kal, melyeken 20 név van? 

lsmétlem, ott állottunk az elnök ur előtt s mel- 
lett, mikor egymásután legalább ötven ily szavazójegy 
adatoti be. 

11I. Magyar részről minden iparososztályi szava- 
zójegyen rajta volt Königes János, Nagy István s 
Laskai Adolf Mi történt ezeknek neveivel, hogy a 
póttagok között sincsenek ? 

Kérünk ezekre nézve telvilágosiítást. 
Brassó, 1888. jan. 11-én. 

Több iparos választó nevében : 
: Egy választó. 

Nyilatkozat. 
A „Kronstüdter Zeltung" czímü helybeli 

világlap keddi számában „Die Handels- und 
CGewerbekammer-Wahlen czímen egy minden 
tisztességiől s becsületről 
ezikket tett közzé, mely szelény személyemet 
is akarná illetni. 

Ily hangon csak csapszékekben szokás be- 
szélni és ott is csak akkor, midőn a józanság 
már csak híréből ismeretes, vagy pedig Ame- 
rikában a juhpásztorok között. E két kvalifi- 
káczió alá eső embereknek pedig - a ,„Kr. 
Ztg." ezen czikkirója ezek egyikéhez feltétle- 
nül tartozik - nem szokás felelni. 

Brassó, 1888. január 11 én. 

Szterényi József. 

Helyi és vidéki hirek 
Tisza Kálmán és iparunk. A ,„Brassói kereske- 

delmi és iparegyesület. az uj év alkalmából üdvözlő 
feliratot intézett Tisza miniszterelnökhez, a ki erre kö- 
vetkező leiratot intézte nevezett egyesülethez: .Vet- 
tem a t egvesületnek folyó hó 2-án 1. szám alatt kelt 
levelét, melylyel az év alkalmából szives volt engem 
üdvözölni Midőn ezen szives megemlékezésért őszinte 

köszönetet mondva, viszont legjobb kivánatomnak ad- nék kifejezést, egvuttal biztosíthatom a t egyesületet, hogy a hazai iparügy s különösen vidékük 
iparának érdekei iránt : 

mindig a legélén- 
kebb érdeklődéssel leszek,- Budapesten, 

A tanári kör masodik felolvasá i estélye f. h' 
15-én, vasárnap d u. 5 óra helyett, tekintettel a ma- 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal ett a szerk. 

megfeledkezett hangu 

gyar kaszinó a délutánján magtartandó közgyülésére, 
fél hatkor tog megtartatni. Tárgyat Mally Nándor ,a 
nő müveltsége és a háztartás fogja képezni A t. kö- 
zönség e felolvasásra. mely a Csergepiaczon levő Pop- 

féle bérház 2 ik emeletén fog ismét megtartatni, ezen- 
nel szivesen meghivatik 

Iparos-nyugdij-szövetség alakult Budapesten A 
szövetség czélja nemes s a belépés minden iparosra 
nézve igen könnyü. Bővebb felválágositást nyujt ez 
ügyben a kereskedelmi és iparegyesület. Az ügyet : 
melegen ajánljuk az érdekelt iparosok figyelmébe. 

Tiszti estély. A hoelybeli kalonai tisztikar f hó 
18-án exte 8 órakor ismét zártkörű tánezestélyt ren- 
dez, a melyre az első izben kiadott megh vók ér 
vényesek 

óvóűgy. A brassói magyar belvaárosi kisdedővó 
intézetet 1887. deczember hóban állan lóan 53 gyer- dij s1id rt 37 kr, a mi sokkal mek látogatta. 

Perselyek. Az E. M. K E.4 perselyek érdeké- 

fesztelen mulatság közepette. - A koldusokért 
Mindazon nyilt üzletek tulajdonosai, kik a városkapi- 
tányság részéről aláirási iv utján lettek felhiva egy a 
koldusok számára a kapitányság által kiosztandó se- 
gély alájegyzéséve — értesittetnek, miszerint az aláirt 
összegek csak a segélyre szorultak névjegyzékének 
összelrása után lesznek beadandók, mi annak idején a 
rendőri hiéeke ro atban fog tudomásul adatni. 

Adófizetés Brassómegyében Az 1887. évben az 
adófizetés megyénkben — daczára a ztlált közgazda- 
sági viszonyok — megl hetős volt Összes előirás volt 
ez évre egyenes adóban 514 554 írt 39 kr; hadmen- tesség: dijb n pedig 17 651 irt 87 kr Ebből törölte- 
tett az év folyamán 27.806 frt 681/, kr egyenes adó 
s 23051 frt 25 kr haomentességi dij. Összes befizetés 
pedig volt a mult évben 472.922 fit 45 kr egyenes 
adó, 15.446 frt 62 kr hadmentességi dij s igy hátrá- 
lék egyenes adóban 15 300 frt 56 kr, hadmentesség 

kevesebb az előző évi hátráléknál. Az egyrészt igazolja az adozó közön- 
ség kötelességérzetét, 

ben a legnemesebb agitáczió foly nőink között. Ujabban 
perselyt vettek át özv. Dajbukátn é, Verzár Mari, 
Plása Dáviiné, s Veszprémy Józsefné urnők. Mint öröm- 
mel értesülünk, a protestáns nőegylet e tárgyban gyűjtő- : 
iveket bocsátott ki. 

A nőkhez. A „Kolozsvár' legutóbbi számában az 
E. M K. E. lánglelkü titkára, erdélyi reszeink ezen ta- 
lán leglelkesebb magyarjától gyönyörü czikk jelent 
meg: A ,„nőkhez. czimmel Ajánljuk a ezikket hől- 
gyeink szives figyelmébe. : 

Ipartestület alakitására indult meg mozgalom 
magyar iparosaink körében. Hihelő, hogy ez eszme 
nemsokára testté váik, mely esetben iparosságunknak 
módjában lesz, befolyni az iparügyek vezetésébe. 

másrészt pedig dicséri Gencsy [stván kir. adófelügyelőt és tisztikarát kik oly szépen 
tudják megegyeztetoi a kincstár és adózó közönség 
érdekeit. 

Táviratok. 
Berlin, jan. 11. (A „Brassó eredeti táv- 

irata.) A „National Zeitung jelenti: A ha- 
talmak legközelebb lépéseket fog- 
nak tenni Koburg hereczegnek Bul- 
gáriából való elmozditása iránt. 

Fele ősség A közigazgatási bizottság hétföi ülé- 
sében az apáczai községi biróra az adóhátrálékok be 
nem hajtása végett, a törvényes felelősség kimondatott. 
Ha 15 nap alatt a hátrálékokat fel nem hajtja, költ- 
ségére állami végrehajtó fog kiszállani. 

Jótékonyság. A városkapitányság a Molnár Ist- 

ruházott fel, tekintet nélkül vallásra és nemzetiségre. 
Hymen. Nowothoi Alfred cs. k. közös hadsereg- 

beli hadnagy tegnapelőtt vezette oltárhoz a rom kath. 

Bécs, jan. 11. (A ,„Brassó" eredeti táv- 
irata.) A jégtorlódás ijesztő mérvben nő. A 
vizállás eddig soha el nemért magas- 
ságra, négy méterre emelkedett. 

London, jan. 11. (A ,„Brassót eredeti 
távirata.) Hir szerint a czár ez évben Merbe 
megy és ott Középázsia császárává 
koronáztatja magát. 

Pozsony, jan. 11. (A „Brassó" eredeti 
távirata.) A vizállás folyton nő. Az árvizve- ván fele alap 1887. évi kamatából 6 szegény fiut s 

6 leányt, egy másik alapból pedig 2 fiut s 2 leányt 

plebánia templomban Adler Karolina k. a.-t, Adler 
Lipót fényképész kedves leányát. Este a vigadó ter 
mében fényes lakoma volt mintegy 90 teritékkel. A ze- : 
nét a katonai zenekar szolgáltatta. A vendégek kö- 
zött otlt voltak Pókay tábornok, Soós ezredes, Möller 
apátplebános urak is. Kimagasló felköszöntőket mond- beszédekkel kisértettek, hogy az amugyis lanyha tőzs- tak többek között Pókavy tábornok ur a fiatal párra; 
Soós ezredes ur a fiatal asszonyra, kit felvett irnnmár 
a katonai grámiumba s Möller apátplebános ur, a 
ki kegyeletes egyházi beszédében ujból áldást kivánt 
a fiatal párra. 

Meghivás. A ,brassói iparos ifjak általános ön- 
képző és betegsegélyző egyletes folyó évi január hó 
22-én, vasáruap délután. 3 órakor tartja az egylet 
helyiségében (Széles-utcza) ez évi rendes, tisztujitó 
közgyőlését, melyen az alapszabályokban előirt tárgy- 
sorozaton kivül több érdekes ügy is lévén elintézendő, 

szély fenyeget. 
Budapest, jan 11. (A „Brassót eredeti 

távirata.) Vay Miklós báró, felsőházi alelnök, 
késznek nyilatkozott az elnöki állás elfoga- 
dására. 

Közgazdaság. 
Értéktőzsde; heti jelentés. 

A szokásos újévi gratulácziók a miniszter-elnök- 
nél és a képviselőház elnökénél oly harczias hangu 

dén valóságos kis krach volt az ujév második napján 
E beszédeket megelőzőleg különböző mozgósitási hirek, 
és a félhivatalos bel és külföldi sajtó nyilatkozatai a 
politikai helyzetről c-ak előmozditották az árfolyamok 

csökkenését és az üzlet, az üzérkedési értékek kivé- 

a t. tagok miné nagyobb számban leendő megjelenésre 
kéretnek. — Az eln ökség. 

Jabilát a ,„Gazeta Transilvaniai. F. hó 18-án, 
vagy az ó-tylus szerint 1-én lesz ötven éve, 
lap megindut. Ez alkalombó ünnepi szám fog meg- 
jelenni A jubi eummal! kapcsolatosan fényes ünnepé 
lyek is lesznek. Ma ete 6 orakor Bogárszegből kiün- 
duva a ,Gazeta" házáig fáklyászene le-z 
ver eny s pénteken d u. 2 órakor bankette a „Zöld 
fa' -ban. Habár c aknem áthidatlha atlan ellentét áll 
lapunk és a jubiáns lap között, fogadja ezen ritka 
ünnepélyre a mi üdvözletünket is. 

Rendőri hirek. Megfagy va találtatott lakásán 
e hó 5-én Budai Mária napszámosnő, ki nagyon sze- 
gény viszonyok között tengette életét, Ő Bassóban a 
hátsó utczában. - Önkéntesen jelentkezett a vá- 
roskopitányságnál a Koszta Károly helybeli esizmadia- 
mesternél lakó inas, Varga József, előadván, hogy e 
hó elején a Teuts h Józse! diszmüárukereskedéséből 
egy babát lopott s azt mestere gyermekeinek ajándé 
kul adta. - Elveszett folyó hó 4 én este Ó-Bra- 
sóból a klastrom-utcza végeig tett uton egy csomag 
könyv. A becsülétes megtalaló sziveskedjék a csoma- 
got a városkapitányságnál leadni. — Lopás. In- 
cze István czipészmesternél szolgálatban levő cseléd 
Kálmán Katain, az ugyanott tanulásban levő Mark 
Péter inastól 2 frtot ellopott A tettét beval ott szol- 
gáló, gazdája kivánatára a büntető biróságnak átszol- 
gáltatott. — A rendőrlegénység bálja szomba- 
ton e hó 7 hó 7-én tartatott meg, melyen nemcsak 
a városkapitányság összes tisztviselői jelentek meg, 

de a jobb osztályhoz tartozó 
hanem bár nem népes, 

telével teljesen megszünt. A vevők tartózkodnak az 
vásárlástól és a jelenlegi viszonyok között még a 
alacsony árfolyamok sem csábitják őket. Csakis Né. 
metország bizik még a helyzet javulásában és óriás 
tételekben vásárolja az osztrák és magyar értékeket, 
minek ellenértéke fejében küldi a sok aranyváltót és 
ez az oka annak, hogy a valuta meg a váltó emel- 
kedése nincs arányban az üzérkedési értékek esé- 

sével. 

hogy a 
tettek folyóvá Ausztria-Magyarországban 

A januári szelvények több mint százmillió frtot 
Hogy ez az 

oór ási összeg élénkitőleg has-on az üzletre, az csakis 
a politikai viszonyok javulásától fugg Az árfolyam- 

utána han- veszteségek az utóbbi papokban rengeteg összegre 
rugnak és kiterjednek járadékokra, bankrészvényekre, 
vasuti értékekre, iparvállalati részvényekre. 
zálog evelekre és elsőbbségekre is. 

sőt még 
A sorsjegyek pia- 

czára a karácsony és ujév következtében, valamint a 

közönség részvétele mellett folyt le az, kedélyesen és 

januári sorsolások miatt volt némi üzlet, 
: kisebb sorsjegyek szivesen vásároltattak, 

különösen a 

mint legal- 
kalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok. ] j 

— 

Nyilt tér.*) 

Értsük meg egymást ma este ? órakor. 

*) Ezén rovat alatt megjelent közleményeknek sem tar- talma-, sem alakjáért nem vállal feletősséget a szerk. 

Brassai piaczi árfolyam. 
— Adler Z. Jakab jelentés.. 

Brassó, 1888. január ha 12-én 
Román papirpénz a 20 frankos 8.46 vétel 8.50 elad A ezüstbénz a 20 , 8.40 . 38.43 . Napoleond r (aranypénz) .10 - . 1003 Török tira t.36 14.40. Arany . 505 508. Orosz papirrubel . TI0.- - 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos. 
Szterényi lózsof, 
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TR TMENYEK 
Erdészeti hiv. szám 4.—1888. 

Mirdetmény. 
A felsőbb helyen jóváhagyott ideigle- 

nes üzemterv szerint a krizbai városi ke- 
rület apáczai erdészeti körének B) üzem 
osztály I. kerületében 1. s 2. osztályához 
tartozó mintegy 313 teljes kébméter ese- 

helyeiknek pontosan és tisztán kell kiirva 
lenniök. 

Végül kinyilatkoztatva kell lennie az 
ajánlatban, hogy ajánlattevő ugy a pá- 
lyázati, mint szerződési feltételeket telje- 
sen ismeri és azoknak magát teljesen 

Határpatakban, Székárok o'dalától egészen A brassói magyar kaszinó folyó évi 

Komlósig 97 gyengébb minőségü állott január hó 15-én délután 3 órakor tartja 
: 

cserfa (Echenüberstánder), 160 ctm. at- mes saját helyiségében idei 

mérőig mintegy 441 teljes köbméter tar- remdes közgyülését, 

talommal. melyre a választmány az egylet tagjait ez 
Ezen eladás ezéljából aton is tisztelettel meghivja. 

landó; az ajánlattevők neveiknek s lak- je 

.
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Még csak öt napig, ,csütörtök 1888. január 12- 
ikétől héttőig, január 16-áiz 

látható 

Klastrom-ntoza 11. v. a. EURÓPA szálloaban utozai e 
örzsö ágra. aláveti. BETTI ki 

rel kerdt enn áló S7, centi Brassó, 1888 január 9-én. isasszony 

meter közepes átmérővel a mell magas- (38) 12 A városi erdészeti hivatal. : 19 éves Herkulesnó és erőmvésnző 

ságban s 14 méter átlagos hasábhosszu . - 

ságunk. Meghivó. rendkivüli mutatványa 
Ezenkivül ugyanott eladásra kerül a 

ki mázsás súlyokkal produkálja magát s kinek mel 
lére két legtestesebb férfi felállhat. : 

Látható naponként délelőtt 10 órától este 8 óráig. 

Belépti dij: I. hely 20 kr., II. hely 10 kr. Katonák és n. 
: 

: mekek csak a felét fizetik. 

v 

hétfőn, f é. január hó 30-án délelőtti 11 Tárgvysorozat: : (40) i-2 Kiváló tisztelettel HtE impressatio. 
órakor a Brassó városi erdészeti hiv atalnál 1) Elnöki megnyitó és a mult közgyüleés ö..—- ... ..—— .. 

verseny-tárgyalás fog tartatni, – mely jegyzőkönyvének felolvasása. 
ideig az ajánlati, valamint szerződési fel- 2) Titkári jelentés. 
tételek az alulirt hivatalnál, valamint a 3) A pénztárnok és gazda számadásai-, O ..... ... 

városi karületi kezelőségnél Krizbán a hi- valamint a könyvtár megvizsgálására Legjobb minőségekről felelünk! 

vatalos órákban betekinthetők : utóbbi he kiküldött b zottság jelentése, s előb- 

lyen kérhető a jelen árlejtés tárgyát ké- biek részére a felmentvény megadása. 
pező fának a helyszinén való megmuta 4) Az évi költségvetés és a tagsági díj 
tása is. megállap tása. 

Venni szándékozók sztveskedjenek 50 5) A választmány inditványai. 
kros bélyeggel ellátott, lepecsételt irásbeli 6) Magán inditványok. 
ajánlataikat a nevezett határidőig annál 7) Tiszteletbeli tag választás. 

: 

: 
! 

is inkább az alulirt városi erdészeti hi 8) Tisztujitás 

irandó. 
Az ajánlathoz, óvadék gyanánt az 

ajánlott teljes összeg 10 -ja készpénzben- 
vagy óvadékképes értékpapirokban csato 

nem ért kitünő minőségü 

kaetk ven ogak egadetm ööőrlemenyeket 
Az ajánlatban az egy teljes köbmé- E tekeasztal előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 

terért ajánlott egységár külön a fiatal, kü- C y érd. közön éghek 

lón az allob cserfti salamtai az éltanát a legjobb minőségben, csaknem A t. cz. gahonater melő közönségnek pedig tudomására : 
a v s sszes famennységre. . , a E 

ugy számokban, mint betükben kü ön ki- teljesen uj, kapható. hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 

Bővebbet: PAPP FERENCZ 

s Czérna-utcza sarkán. 
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Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen. 

Bfrassói egyesült műmalmok. 

butorgyártónál, Brassó, Nagy- 

a5- Brassói egyesült műmalmok. 
Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, mi 

Lezhnagyobb versénykepessézi 

A brassói legnagyobb versenyképességü műmalmok 
egyesülése által azon kellemes helyzetbe jutottunk, eddig el 

buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált — és hogy 
mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb piaczi 

árakat fizethetjük. 

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja, a se 

ÉPES CSALADI IAPOK 
az 1888- ik áv január hó 1-én (27) 4-6 e : 3) 

a tizedik évfolyamámnak (3-a) 2- 
második negyedébe lép. A ,Képes Családi Lapok" mint társadalmi, szépiro- 39 
dalmi és ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat 
tett a magyar nemzeti közmüvelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló té- takarék- és hitelintézet brassói fióktelepe a 

müűvelt családoknak. Változatos, élénk s a legszigorubb kritikát is kiálló ol- 
vasmányai a legjelesebb magyar irók tollából erednek, s a külföldi irodalom 
ból csak a szinaranyat mutatják be az olvasó-közönségnek. A gondos, élénk 
szerkesztés, az izléses és diszes kiállitás, az eszme- és érzelemnemesitő tar- 

[ 

nyezője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar 
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talom, a jó izlés, a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző müvészi ki- 
vitelü képek: szellemi kincscsé avalják minden számát. 

A Képes Családi Lapok- elüttzetési ára: 

; Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. 
———— . A 

Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi La- 
pok* kiadóhivatala Budapesten, V. ker., nagy-korona-utcza 20. sz. 

rczmrsz-rmtermkmo zmerorkrzs 

A müvelt magyar hölgyközönség s számára ajánltatik : 

I. „Magyar Háziasszony 
háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. 

A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a tár- 
sadalom minden rétegében. Képviseli a nők összes érdekeit, hasznos taná- 

csokat ad és kellemes szórakozást nyujt akkor, midőn a nő elvégezte házi 
teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a flatal 
menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egy- 
aránt élvezettel olvashatják - A csinos kiállitásu lapnak előfizetési ára: 
Egész évre 6 frt, félévre 3 fri, negyedévre 1 Írt 50 kr. 

Előfizetések a „Magyar Háziasszony? kiadóhivatalához intézendők és 
a hó bármely napjától elfogadtatnak. 

me- A eMagyar Háziasszony kiadóhivatala mutatvány számokat in- 
gyen és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt bozzá — legczélsze- 
rübben levelező-lappal – fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem 
lenne szabad hiányozni, mivel utmutatása szerint több száz forintot lehet a 

D 

háztartásban megtakaritani. 
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A „Magyar MHáziasszony" (22) 4-6 
kiadóhivatala Budapesten, nagy korona-utcza 20. sz. 

II. A magyar háziasszonyok naptára, 
az 1888-ik évre, 

a legtartalmasabb naptár. Ára füzetben 1 frt, diszkötésben 2 frt, ajánlott 
küldéssel 20 krral több. - Megrendelések legezélszerübben postabtalvány- 
nyal intézendők a Magyar Háziasszony kiadóhivatalához : 

Budapesten, V. ker., nagy-korona utcza 20. sz. 
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Egész évre 6 frt. - Félevre 3 frt. - Negyedévre 1 frt 50 kr. Leszámitol váltókat — legkevesebb két aláirással, - azok 
természete szerint 61, és 8', kamatláb mellett. 
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e nyal összekötött telkeken akár szabad rakhelyeket, — 
s akár egész raktárokat, akár pedig azoknak csak egyes 
aé részeit; 
2 mellett kisebb árumennyiségeket is. 

Bővebb felvilágositásokat készséggel nyujt ugy a bras- 
sói fiókintézet pénztára, valamint az intézetnek Brassón kivül 

lévő bizalmi férfiai. 

Pénztári órák : 
naponként délelőtt 9-12, délután 3-5 óráig. 
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: A fiókintézet helyisége: 
Brassó, főtér sz. a, az l. 

elvállal takarékbetéteket a felmondási határidő szerint 5, 4 
s 31, százalék mellett, melyek után maga fizeti a 10. 
jövedelemadót. 

Vásárol és elad „Albina- zálogleveleket a napi árfely am 
mellett, melyeket legmelegebben ajánl a t. közönségnek, 
mint a legjobb és legbiztosabb befektetési papirt. 

g 

Leszámitol váltókat csak egy aláirással is T9h-kal, ha azok 
jelzálogilag biztosítvák. 

Engedélyez nyilt hiteleket 61), " mellett. 
Ad kölcsönöket biztos értékü árukra, melyeknek értéke nem 

könnyen változó, a kölcsönösszeg szerint 611.—8' mellett. 

Előlegez értékpapirokra, melyek a budapésti bécsi s bv! 
karesti tőzsdén játszanak, 611, "f, mellett árfolyambeli érté- 
keik 85'-áig. 

Vásárol és elad érezpénzeket a napi ártolyam szerint. 

Elvállal megbizásokat mindennemü értékpapirok vásárlása- 
s eladására a legelőnyösebb feltételek mellett. 

Bérbe ad a brassói pályaudvar közvetetlen közelében lévő s 
e azzal az „Albina" tulajdonát képező külön vasuti vágány- 

zalamint letétbe felvesz raktáraiba olcsó fekbér 
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a s ezrdbsemokak : T beorob erseoseszeszebszésezeezeessss-eéréésés- 

Brassó, ALEXI könyveyomdaja


